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             Tisková zpráva


Pietní setkání za oběti ukrajinského Majdanu
Ve čtvrtek 6. března 2014 pořádají studenti Ústavu filosofie a religionistiky Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze ve spolupráci se studenty Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy v Praze pietní setkání k uctění památky obětí násilných zásahů proti demonstrujícím na kyjevském náměstí Nezávislosti. Setkání se uskuteční před hlavní budovou Filozofické fakulty UK u posmrtné masky Jana Palacha od 19.30 hodin.

Na místě budou vystaveny medailony dvou akademiků a tří univerzitních studentů, kteří v lednu a v únoru v Kyjevě zahynuli. Během setkání přečte zástupce akademické obce Filozofické fakulty UK otevřený dopis filozofa z kyjevské Mohylovy univerzity prof. Konstantina Sigova „Majdan, srdce Evropy“. Dále budou přečtena jména všech dosud známých obětí nepokojů na Ukrajině. Sbor Arcibiskupského gymnázia v Praze zazpívá ukrajinskou lidovou píseň „Hej, plyve kača“. Bude rovněž možné zapálit svíčku. 

Studenti se obracejí zejména ke svým kolegům na ukrajinských univerzitách, které by touto cestou chtěli ujistit o své solidaritě. Rádi by tak vyjádřili úctu k obrovské odvaze Ukrajinců a rozhořčení nad brutalitou zásahových jednotek, která vedla k tragédii.

Kontakt pro média:
Mgr. Ing. Jana Kučerová (koordinátorka Referátu vnějších vztahů FF UK)
e-mail: jana.kucerova@ff.cuni.cz, tel:+420 221 619 822, +420 608 860 282
Praha 5. 3. 2014

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze je tradičním centrem české vzdělanosti a nejvýznamnější českou humanitně orientovanou vzdělávací institucí. Byla založena Karlem IV. v roce 1348 jako fakulta svobodných umění v rámci pražské univerzity. Výuku téměř sedmdesáti oborů, které studuje na osm tisíc studentů, zajišťuje přes sedm set pedagogů a vědeckých pracovníků.
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