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Věc: Žádost o projednání návrhu opatření děkana k  podávání žádostí o stipendia


Praha, 5. 5. 2014
Vážený pane předsedo,
Vážené senátorky, vážení senátoři,

	na zasedání AS FF UK dne 13. 3. t. r. byl detailně probírán stav, tvorba a čerpání stipendijního fondu v minulých letech a důsledky vyplývající z toho pro plán čerpání tohoto fondu v roce 2014, totiž nutnost udržení hranice čerpání fondu na úrovni cca 19 mil. Kč. Na tento celkový limit jsou navázány dílčí limity pro jednotlivé oblasti čerpání, kterými jsou např. prospěchová stipendia, VVZ, pomvědi, exkurze dle studijních plánů či stipendia přiznávaná na základě žádostí studentů posuzovaných Stipendijní komisí. 

	Zatímco u většiny typů stipendií jde o stipendia přiznávaná z podnětu děkana a je jednoduché zajistit dodržení příslušného limitu čerpání, u stipendií přiznávaných na základě žádostí studentů posuzovaných Stipendijní komisí byl sice stanoven orientační limit pro Stipendijní komisi, ale pro dodržení limitu je třeba vytvořit legislativní rámec, na základě nějž bude možné objem přiznaných stipendií regulovat. 

	Na základě výstupů z jednání se Stipendijní komisí dne 24. 4. 2014 o dalším postupu při vyřizování žádostí studentů o stipendia, které nebude možno přechodně z titulu nedostatečného stavu stipendijního fondu financovat, byl připraven návrh opatření děkana, které stanoví, že dočasně nebudou přijímány žádosti studentů o stipendia. Stipendijní komise tento návrh projednala a dne 30. 4. 2014 zaslala následující stanovisko: 

„Zaslaný materiál byl Stipendijní komisí projednán per rollam. Komise nemá k návrhu textu opatření žádné připomínky a podporuje jeho znění ve stávající podobě.“

Návrh textu opatření byl projednán dne 5. 5. 2014 rovněž v Legislativní komisi. V textu byla provedena dvě zpřesnění a komise následně schválila následující usnesení:

„Legislativní komise doporučuje AS FF UK, aby opatření děkana „Podávání žádostí o přiznání některých druhů stipendií v akademickém roce 2013/14“ projednal a vyjádřil se k němu kladně.“

Návrh předpokládá, že v létě bude vyhodnocen průběžný stav plnění a čerpání fondu, a podle toho bude na podzim stanoven další termín pro podávání žádostí. 

Text opatření je navržen tak, aby do dalšího termínu mohli podat žádost i ti studenti, kteří např. vyjedou na konferenci v období po 1. 5. 2014, aby měli i oni možnost – byť s delším časovým odstupem – požádat o finanční podporu na svou aktivitu.

V příštím kalendářním roce pak předpokládám stabilizaci situace a podstatné navýšení orientačního limitu pro stipendia administrovaná Stipendijní komisí tak, aby nebylo třeba toto řešení dále používat.

Předpokládám, že po vydání opatření děkana budou všichni studenti informováni jednak na webových stránkách fakulty věnovaných tématice stipendií a jednak emailem o vydání tohoto opatření i s vysvětlením, proč k situaci došlo, co to pro studenty konkrétně znamená a jaký bude postup v budoucnu. 

Prosím o projednání tohoto materiálu v AS FF UK. Děkuji.

Se srdečným pozdravem,


doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka FF UK
Příloha:
· finální návrh textu opatření děkana
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