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· TIBETANISTIKA
forma a typ studia: navazující magisterské 
MPP: 10, U/P: N
kombinovatelnost: jednooborové i dvouoborové; kombinovatelnost se všemi dvouoborovými obory
magisterského studia 

profil absolventa:
Absolvent magisterského oboru Tibetanistika má solidní znalosti hovorové a literární tibetštiny, znalosti dějin, literatury a náboženských představ Tibeťanů. Je schopen kritické a samostatné práce se sekundárními i primárními prameny. Je připraven pro postgraduální studium na českých i zahraničních univerzitách či samostatnou výzkumnou činnost ve vzdělávacích a badatelských institucích. Kromě toho nachází uplatnění v celé řadě profesí: v diplomatických službách, humanitárních organizacích, muzeích, cestovním ruchu i médiích.  

požadavky studia:
Uchazeč prokáže dobrou znalost hovorové a literární tibetštiny, dále minimálně jednoho cizího jazyka (angličtiny, ruštiny či francouzštiny) a zájem o studium oboru. Součástí přijímacího řízení je i všeobecný přehled v oblasti tibetských reálií. Hodnotí se i uchazečovy schopnosti analytického a kritického myšlení. Požaduje se předběžná znalost tibetštiny, tj. znalost hovorové tibetštiny na úrovni běžné komunikace a schopnost porozumění jednoduchým textům psaným v literární tibetštině.

přijímací zkouška: jednokolová (ústní)

předměty/oblasti přijímací zkoušky:

1. kolo - ústní část
1) motivace ke studiu oboru
2) přehled o reáliích, kulturní, historické a politické problematice oblasti
3) rozhovor o prostudované literatuře
4) ověření pasivní znalosti cizího jazyka dle volby uchazeče (A, F, R)
5) ověření znalostí hovorové a literární tibetštiny

další požadavky ke zkoušce: seznam prostudované literatury (předkládá se u ústní části přijímací
zkoušky)

možnost prominutí přijímací zkoušky: nelze


TIBETAN STUDIES
Form and type of study: full-time, NMgr. (follow-up graduate programme) 
maximal number of accepted applicants: 10, U/P: N
combinations: single or double honours; may be combined with any other subject to which the double-honours NMgr. programme also applies 
graduate profile: the graduate has a solid knowledge of both colloquial and literary Tibetan, of Tibetan history, literature and religious beliefs of the Tibetans. He or she is capable of critical and independent work with primary and secondary sources. The graduate is prepared to continue his or her studies in postgraduate programmes both in the Czech Republic and abroad, or to embark on independent research in educational and research institutions. He or she will have a wide range of employment opportunities in areas such as diplomacy, humanitarian work, tourism and media.

study requirements: the applicant should demonstrate a good command of both colloquial and literary Tibetan, and a strong interest in the subject. The applicant’s general knowledge of Tibetan culture, history and religion will be also tested during the interview, together with his or her abilities of critical and analytical thinking. Preliminary knowledge of Tibetan is required: the applicant should be able to use colloquial Tibetan on the level of daily communication and to understand simple texts in literary Tibetan. 

entrance examination: one-stage assessment (oral)

1st stage: interview
1) motivation
2) general knowledge of Tibetan culture, history and religion
3) discussion about literature based on the applicant’s reading list
4) assessment of language skills: colloquial Tibetan, literary Tibetan

other requirements: reading list
There are no exceptions from the entrance examination. 



