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             Tisková zpráva

Prohlášení FF k podpoře Univerzity Karlovy uprchlíkům

[bookmark: _GoBack]FF UK se připojuje k podpoře Univerzity Karlovy uprchlíkům ze zemí, v nichž dochází k soustavnému porušování lidských práv a svobod, k útlaku, šikaně nebo represím. Rozhodnutí odpustit uprchlíkům, kteří získají azyl a právo pobytu na území ČR, školné v placených studijních programech v anglickém jazyce bylo učiněno v souladu s humanistickou tradicí, z níž FF UK vyrůstá a na níž spočívá. 

Svým vstřícným krokem k uprchlíkům přijatým Českou republikou FF UK nijak neslevuje z vysokých nároků, které na uchazeče o studium klade. Podmínkou přijetí i v tomto případě zůstává úspěšné absolvování přijímacího řízení včetně zkoušky z angličtiny a splnění dalších náležitostí stanovených v podmínkách přijímacího řízení.

Poskytnutím ubytování a odpuštěním školného v placených studijních programech v anglickém jazyce je anticipována obtížná ekonomická a sociální situace této specifické skupiny studentů (systematická nezaměstnanost, neexistence rodinných a jiných lokálních sociálních sítí, neznalost prostředí). 

Filozofická fakulta je jako součást Univerzity Karlovy přesvědčena o tom, že svým programem podpory uprchlíků vychází vstříc zájmu naší společnosti, pro kterou se vzdělaní a sociálně začlenění cizinci mohou stát nikoli hrozbou, ale významným obohacením.
doc. Mirjam Friedová
děkanka Filozofické fakulty UK

Kontaktní osoba pro média:
Bc. Hana Bednářová (Oddělení přijímacího řízení a vnějších vztahů FF UK)
e-mail: hana.bednarova@ff.cuni.cz, tel.: +420 221 619 377, +420 734 367 963

V Praze dne 25. 8. 2015

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze je tradičním centrem české vzdělanosti a nejvýznamnější českou humanitně orientovanou vzdělávací institucí. Byla založena Karlem IV. v roce 1348 jako fakulta svobodných umění v rámci pražské univerzity. Výuku téměř sedmdesáti oborů, které studuje na osm tisíc studentů, zajišťuje přes sedm set pedagogů a vědeckých pracovníků.
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