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Věc: Obecná pravidla pro vytváření návrhu rozdělení institucionální podpory přidělované Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze na jednotlivé PRVOUK, resp. části PRVOUK uskutečňované na fakultě



Vážený pane předsedo,

jak víte, podle čl. 5 odst. 4 opatření rektora Univerzity Karlovy v Praze číslo 20/2011 „Zásady Programů rozvoje vědních oblastí na Univerzitě Karlově“ ze dne 6. 12. 2011 schvaluje AS FF UK každoročně návrh rozdělení institucionální podpory přidělované na fakultu na jednotlivé PRVOUK. 

Návrh zpracovává tajemník fakulty na základě podkladů zaslaných rektorátem. Podklady jsou fakultě zasílány na začátku února. Návrh je třeba připravit, projednat s koordinátory PRVOUK, v Hospodářské komisi FF UK a v AS FF UK a následně předložit RUK, to vše ve lhůtě dvou až tří týdnů. Uvedený časový rámec je z mého hlediska v rámci pravidel PRVOUK špatně nastaven, takže se jen velmi obtížně dodrží všechny předepsané instance projednání v dané lhůtě.

Proto navrhuji, aby bylo stejně jako v předchozích letech využito možnosti předběžného schválení Obecných pravidel pro vytváření návrhu rozdělení institucionální podpory přidělované na fakultu na jednotlivé PRVOUK, podle nichž by byla podpora na jednotlivé PRVOUK rozepsána, aby se předešlo vážným problémům, které by časová tíseň mohla způsobit. 

Principy rozdělení jsou uvedeny v návrhu sdělení. Celkově se vychází z výše částek pro rok 2015. Část alokovaná na ZS je ovšem na rozdíl od minulého fixní, neboť bychom chtěli katedrám a ústavům garantovat shodnou výši jako v minulém roce, protože již podle tohoto výhledu bylo nutno naplánovat rozpočet na rok 2016. Podrobněji bude jistě možno diskutovat na zasedání senátu.

Na základě instrukce prorektora prof. Royta č. j. 15929/2015-IV.AZ ze dne 12. 1. 2016 se nově snižují režijní a doplňkové náklady na 20 % celkového objemu: „Na základě proběhlé kontroly využití institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné instituce (DKR) ze strany MŠMT prosíme, pokud je to možné, aby doplňkové a režijní náklady v roce 2016 nepřesáhly 20 % běžných prostředků přidělených na program, aby bylo bezpečně zajištěno dodržení podmínek uvedených v Rozhodnutí o poskytnutí institucionální podpory na DKR.“ Zároveň byla u každého PRVOUK zřízena položka „společné náklady“ ve výši 5 % celkového objemu pro zajištění financování příslušných přímých nákladů.

Materiál byl kladně projednán Hospodářskou komisí dne 28. 1. 2016. Prosím o projednání přiloženého materiálu na jednání dne 11. 2. 2016.

Se srdečným pozdravem,


Doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka


Příloha: Návrh pravidel
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