Srdečně zveme na přednášku, kterou prosloví Arthur der Weduwen (University of St Andrews) na téma Book History's New Frontiers and the Perils of Big Data.
Přednáška se uskuteční 8. října 2024 od 14.00 v místnosti C335 (Celetná 20, Praha 1).
Naváže blok s workshopem a diskusí (plánovaný konec nejpozději v 17.00). Je možné se zúčastnit také pouze přednášky.

V rámci workshopu dostanou studenti možnost ptát se přednášejícího na téma jeho přednášky a na jeho práci pro USTC. Představíme také mapu barokního knihtisku v Praze vytvořenou v rámci diplomové práce. Naváže kulatý stůl se zástupci paměťových institucí, který bude pojednávat o trendech v oblasti současných digitálních přehledů tiskařské produkce v pozdním středověku a raném novověku.

Dr. Arthur der Weduwen přednáší moderní dějiny na University of St Andrews a je spoluředitelem a projektovým vedoucím Universal Short Title Catalogue (USTC). Specializuje se na dějiny komunikace, knihtisku a obchodu s knihami, raně novověkou politiku a dějiny Nizozemska. Je autorem šesti knih, mezi něž patří Dutch and Flemish Newspapers of the Seventeenth Century (2 svazky, Brill, 2017), The Bookshop of the World: Making and Trading Books in the Dutch Golden Age (s Andrewem Pettegree, Yale UP, 2019) a The Library, A Fragile History (s Andrewem Pettegree, Profile, 2021) a State Communication and Public Politics in the Dutch Golden Age (Oxford UP, 2023). V současné době je také hlavním řešitelem projektu COMLAWEU (Communicating the Law in Europe, 1500-1750) v St Andrews (2024-2028).

Přednášejícího bude doprovázet Dr. Barnaby Cullen, který je postdoktorandem na University of St Andrews v rámci projektu COMLAWEU. Je odborníkem na dějiny knihy a novin ve Skandinávii a Pobaltí a již několik let také pracuje pro USTC, kde má na starosti data pro střední a severní Evropu.
